

# 2024 年度湖北省事业单位联考《综合应用能力 A 类》

## 考题解析

### 【任务】

假如你是 Y 县融媒体中心办公室工作人员小张，请根据背景材料完成下列任务。

1. 业务分享会后，Y 县融媒体中心拟编发一期工作简报。根据材料 2，总结县级融媒体中心做好主题报道的经验做法，供编写简报时使用。(35 分)

要求：全面、准确，条理清晰。字数不超过 300 字。

### 【参考要点】

1. 转变选题思路。按照“以小见大”的选题思路，深入基层、深入一线，到报道对象身边了解实际情况，挖掘动人的“小故事”立体式呈现“大主题”，采用画外音解释事件背景、讲解政策，策划制作贴近民生的主题报道，增强宣传效果。

2. 聚焦群众视角。用兼职通讯员提供的新闻素材，将镜头聚焦在普通人身上，通过他们的视角叙述有温度、有深度、接地气的主题，让大型活动的舆论宣传走进受众心里。

3. 嵌入创意表达。吸纳年轻人的创意，制作播放原创微网剧等新形式作品，并在抖音短视频等新媒体平台发布，把新颖的创意和表达方式嵌入传统主题报道，使其更有代入感和感染力。

2. Y 县融媒体中心召开的人才工作座谈会结束后，办公室主任让你根据与会人员的发言，就融媒体背景下的人才队伍建设提出建议，供领导参阅。根据材料 3，列出建议要点。(30 分)

要求：内容全面，条理清晰，针对性强，具体可行。字数不超过 250 字。

### 【参考要点】

1. 完善体制机制。完善聘用和考核机制，合理设置薪酬；丰富激励手段，调动职工工作积极性。

2. 优化人才结构。招募引进年轻人才，优化年龄结构；建立通讯站，打造兼职通讯员队伍，充实人才力量。

3. 开展教育培训。开展拍摄、剪辑、美工、编程等方面的业务培训，帮助新闻人才转变传统的新闻传播方式、采编手段，提高采编效率，融入地方特色，适应融媒体时代的受众需求。

4. 开展多方合作。与高校开展合作，在栏目共创、品牌打造等方面合作共建；与自媒体合作，发挥各自优势，相互补充，实现互利共赢。

3. 针对村民投诉大喇叭扰民问题，在了解掌握情况后，你将与 B 村几位反映问题的村民进行沟通，争取获得理解与支持。根据材料 4，列出沟通的基本思路。(40 分)

要求：角色定位准确，沟通策略得当，考虑周全，有理有据，字数不超过 350 字。

### 【参考要点】

1. 晓之以情/拉近关系：与村两委一起着急群众面对面集体沟通。理解因广播给大家带来休息、学习上

的困扰，我们高度重视，会妥善解决。

2.动之以理/深刻分析/阐述利弊。①国家政策宣传、应急管理、社会治理和精神文明建设的重要基础设施。②在安全防范、灾难避险等方面，发挥了重要作用，受到了群众的欢迎。

3.解决问题/导致以行/施以援手。①与刘老汉商量，将大喇叭挪到他家附近；②明确相关制度，规范播出时间、内容、频次。③已与电信公司沟通，正在抢修因大雨受损的设备，会及时恢复信号。④高考等特殊情况暂停播放常规信息。⑤对于权限之外的情况向上级汇报：如上级单位推送的内容等信息。

4.及时汇报。向群众表示会及时领导汇报处理情况，将需要上级协助的情况向领导明确说明。

**4.你将作为讲述人，代表 Y 县融媒体中心参加“善治新力量——县级融媒体助力基层社会治理优秀案例”大赛决赛，讲述“Y 融媒”APP 在助力基层社会治理中发挥了哪些积极作用，是如何发挥作用的。根据材料 5，撰写这份讲述稿。（45 分）**

**要求：紧扣材料，内容全面，结构完整，语言流畅。字数不超过 700 字。**

以融为核 优化治理

尊敬的各位领导、各位同事：

大家好，我是 Y 县融媒体中心办公室工作人员小张，很荣幸今天能够代表我县在这里分享融媒体的相关工作。“Y 融媒”APP 是我县融媒体中心打造的官方移动融媒体平台，拥有丰富的政务、新闻、生活服务功能，已有 100 多个单位入驻，整合了多个事项，让全县干部群众阅尽天下事，解决生活难，做好群众服务。深刻助推了社会治理的工作模式的创新，成为本省特色的助力社会治理示范典型，成为 L 市唯一入选决赛的案例。

一、弘扬志愿精神，发展志愿服务。依托“新时代文明实践”版块，提供志愿服务，开展榜样评选活动，表扬并宣传先进事迹，号召全县人民学习先进、争当先锋。开设公益栏目，通过转发积攒爱心的方式，帮助困难群众、弱势群体实现愿望。

二、收集舆情信息，科学引导社会舆论。收集汇总舆情，报送至有关部门，确保舆情及时发现处置，避免负面社会舆论带来的恐慌。

三、助农惠农富农，打造传播矩阵。充分发挥优势，全方位多角度传播乡村优秀实践新闻，对乡村问题进行曝光督促整改，以直播助力农产品销售。

四、推动文化创新，深化党史学习。根据案例创作有本土文化特色的作品，传播正能量，丰富群众生活，开设方言栏目，以党史学习教育必读书目为主要内容，录制课程，强化学习。

五、化解基层矛盾，优化基层治理。通过融媒体对党政机关负责人开展现场问政，跟踪整改，问政互动接受群众投诉，有效化解了群众情绪，消除误会，将矛盾化解在基层。

以上就是我县融媒体工作的相关情况，希望各位评委能够投我们一票，我们也将继续秉承初心，推动融媒体中心再上新台阶。